

Качество реализации в 2022 году дополнительных профессиональных программ и профессионального обучения

В 2022 году программы профессионального обучения на базе колледжа не реализовывались.

Реализация дополнительных профессиональных программ производилась в рамках государственного задания. Прошли обучение 225 педагогических работников Алтайского края из них: 125 педагогических работников дошкольных образовательных организаций, 25 учителей физической культуры, 75 учителей начальных классов.

Отделением дошкольного образования реализованы три программы дополнительного образования, одна из которых разработана и утверждена в 2022 году. Отделением музыкально - художественного образования в 2022 году разработана и реализована новая программа. Отделением ОГО и ИТ реализованы 2 программы для учителей начальных классов и учителей физической культуры. Отделением начальных классов реализована новая программа для 50 учителей начальной школы.

В октябре-ноябре 2022 года посещены занятия учебных групп 422-К обучающихся по программе «Адаптивное физическое воспитание обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в условиях инклюзивного образования», 224-К - «Организация инклюзивного образования в условиях реализации ФГОС дошкольного образования», 321-К «Инновационные технологии в современном музыкальном образовании в условиях реализации ФГОС дошкольного образования»

Наблюдения показали использование преподавателями разнообразных форм организации учебных занятий моделирование педагогических ситуаций, метод активной лекции демонстрация и апробация слушателями современного оборудования. В процессе занятий у слушателей наблюдался повышенный интерес к деятельности, высокая активность на занятии

Занятия организованы в соответствии с расписанием. По длительности соответствуют положению - 45 минут.

Изучено содержание электронного курса - «Обновленный ФГОС начального общего образования: особенности, механизмы реализации».

Анализ содержания электронного курса показал, что материал выстроен логично, в соответствии с разделами программы и расписанием занятий, в каждом разделе представлены темы в соответствии с содержанием программы. Содержание курсов представлено через электронные лекции, презентации, задания для самоконтроля, самостоятельной работы, наглядные материалы, тестовые задания по каждому разделу, онлайн-уроки.

Удовлетворенность слушателей организацией курсов повышения квалификации и реализацией программ составляет 97,8 %.

Наиболее высокие баллы при оценке качества слушатели отдают организации и содержанию занятий. Низкие показатели отмечают в организации питания. Это слушатели, которые обучались в музыкальном корпусе. Единичные случаи

неудовлетворенности гигиеническими нормами организации обучения и возможностью работы с различными информационными ресурсами.

Слушатели дистанционного курса отметили что форма прохождения материала очень удобна, материал интересен, представлен емко и доступно. При этом отмечали невозможность обмена опытом. С целью ликвидации неудовлетворенности слушателей в этом направлении возможно организовать форум в системе электронного обучения по обсуждению вопросов обучения и воспитания детей в рамках темы программы. Были предложения размещать видео инструкции к практическим заданиям, для того, чтобы изучать их в свободное от работы время.

В 2023 учебном году государственным заданием на оказание государственных услуг на обучение педагогических работников по дополнительным программам повышения квалификации утверждено 225 человек с тем же объемом человеко-часов что и в прошлом году. Поэтому мы планируем, как и в прошлом году обучить 50 учителей начальных классов в объеме 72 часа, 25 учителей начальных классов в объеме 24 часа, 25 учителей физической культуры, 125 педагогических работников дошкольных образовательных организаций, из них 50 музыкальных руководителей. Для выполнения государственного задания требуется разработка новых программ для педагогических работников дошкольных образовательных организаций, учителей физической культуры и учителей начальных классов в объеме 24 часа.

Наблюдается высокая потребность в повышении квалификации воспитателей и музыкальных руководителей.

Решения:

1. Заведующим отделениями ОДО и ОГО и ИТ, ОНК предложить тематику программ. Срок исполнения 23.01.2023.
2. Организовать рассылку писем в муниципалитеты с запросом информации об актуальной тематике курсов повышения квалификации. Срок исполнения до 25.01.2023
3. Разработать программы в срок до 10.04.2023.

Заместитель директора
по научно-методической работе

Куропанова Ю.А.